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Nr.6396 / 05.04.2017
CAIET DE SARCINI
Preambul

1. Caietul de sarcini face parte integrantă din documentaţia pentru elaborarea şi prezentarea ofertei şi constituie ansamblul cerinţelor pe baza cărora se elaborează, de către fiecare ofertant, propunerea tehnică.

2. Caietul de sarcini conţine, în mod obligatoriu, specificaţii tehnice. Cerinţele impuse vor fi considerate ca fiind minimale.
I. Descrierea serviciilor: Servicii de asigurare autovehicule – PARC AUTO PROPRIU CONSILIUL JUDEŢEAN ALBA
II. Cantitatea: Conform tabel anexa 1
III. Caracteristici tehnice:

a) Societatea să fie autorizată de către Comisia de Supraveghere a Asigurărilor denumită în continuare ASF;

b) Preţurile pentru asigurările obligatorii RCA să fie aprobate de ASF; ofertanţii vor completa, în acest sens, Formularul de oferta si Centralizatorul de preturi;

c) Limitele maxime ale despăgubirilor ce vor fi acordate pentru prejudiciile cauzate, în unul şi acelaşi accident de autovehicul, indiferent de numărul persoanelor răspunzătoare de producerea accidentului, aplicabile asigurărilor auto obligatorii, vor fi cele stabilite conform normelor legate în vigoare;

d) Încheierea poliţelor de asigurare se va face pe baza următoarelor date de identificare: felul (categoria) autovehiculului, marca și tipul, nr. de identificare, capacitatea cilindrică, masa maximă autorizată, puterea (kw), nr. locuri, an fabricație, număr de înmatriculare;  

e) Asigurările facultative vor fi FULL CASCO, iar valoarea franşizei ce rămâne în sarcina asiguratului pentru tipul de asigurare solicitat va fi „0”;

f) Poliţele de asigurare RCA şi CASCO se vor încheia pe o durată de un an şi vor intra, eşalonat, în vigoare, la datele scadente conform anexei;

g) Plata poliţelor de asigurare RCA şi CASCO se va face în lei, în baza unei facturi fiscale emise de societatea de asigurare dupa încheierea politelor, în contul acesteia deschis la trezorerie şi se va efectua conform prevederilor legale;

h) Plata reparațiilor efectuate în urma daunelor apărute la autovehiculele asigurate facultativ se va face direct de către asigurator, în contul unității service agreate. 

i) Constatarea şi evaluarea pagubelor se face de către asigurator, direct sau prin împuterniciţi, împreună cu autoritatea contractantă sau împuterniciţii săi, inclusiv prin experţi neutri, după caz.

j) Asiguratorul se va prezenta la constatare, direct sau prin împuterniciţi, în termen de 24 de ore de la anunţarea producerii evenimentului asigurat de către autoritatea contractantă, în cazul în care auto în cauză este nedeplasabil. Pentru restul cazurilor, asiguratorul trebuie să prezinte lista service-urilor agreate şi acceptate să execute constatare daune în numele său. 

k) Termenul maxim de întocmire, aprobare a dosarului de daună şi introducere în reparaţie nu va fi, în nici un caz, mai mare de 3(trei)  zile lucrătoare. În caz că vor apărea lucrări suplimentare faţă de cele consemnate la deschiderea dosarului de daună, se vor include în lista de reparaţii, în maxim 3 (trei) zile lucrătoare.

l) Reparaţia autovehiculelor asigurate se va efectua în atelierele specializate de tip service multimarcă şi / sau reprezentanţă. În situaţia în care, din punct de vedere tehnic, nu există această posibilitate, autoritatea contractantă va efectua reparaţiile la alte unităţi specializate şi autorizate R.A.R.

m) Cuantumul pagubei este egal cu costul reparaţiei părţilor componente ori a pieselor avariate sau costul de înlocuire al acestora (inclusiv cheltuielile pentru materiale şi pentru demontare – montare, aferente reparaţiilor şi înlocuirilor necesare) ca urmare a pagubelor produse de riscuri asigurate, inclusiv TVA-ul. 
n) În caz de daună, achizitorul va desemna o persoană care va participa la întocmirea dosarului de daună, fără a mai fi nevoie de prezenţa persoanei implicate în producerea daunei.

o) Asiguratorul va efectua toate formalităţile astfel încât, după efectuarea reparaţiei, asiguratul (autoritatea contractantă) să poată prelua in maxim 24 ore autovehiculul din service.

p) Persoanele aflate în autoturism, în funcţie de numărul de locuri ale acestuia, vor fi asigurate atât pentru invaliditate, cât şi pentru deces.

q) În caz de daună totală, termenul limită de despăgubire este de 30 de zile de la depunerea ultimului document.

IV. Locul de livrare a poliţelor de asigurare: Sediul autorităţii contractante
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