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Caiet de sarcini
,,Instalarea si intretinerea indicatoarelor rutiere, instalare parapet metalic de tip semigreu simplu, executare marcaje rutiere, pentru drumurile aflate in administrarea Consiliului Judetean Alba"
Lotul 1 - Instalarea si intretinerea indicatoarelor rutiere
      1. Scop si domeniu de aplicare
      Consiliul Judetean Alba administreaza o retea de drumuri judetene in lungime de aproximativ 1.000 km. 

      Reteaua de drumuri judetene din judetul Alba trebuie mentinuta  conform O.G. 43/1997 Privind regimul drumurilor cu modificarile si completarile ulterioare, in stare tehnica corespunzatoare pentru toate categoriile de drum, in scopul desfasurarii traficului in conditii de siguranta pe toata perioada anului.

      Administratorul drumurilor stabileste impreuna cu politia rutiera sistematizarea  drumurilor cu elemente de siguranta circulatiei din care fac parte printre altele si indicatoarele rutiere, lucrari care constau in instalarea si intretinerea acestora, pe baza carora se incearca o sistematizare cat mai corespunzatoare privind avertizarea, informarea, restrictionarea, obligarea si interzicerea, vehiculelor rutiere in conditii de siguranta.

      Sectoarele de drumuri judetene modernizate, genereaza o crestere a fluxurilor de circulatie si in special a vitezei de rulare, obligand administratorul acestora  sa asigure o  semnalizare rutiera corespunzatoare, pentru a se evita producerea evenimentelor si accidentelor rutiere.

      Fluxurile de circulatie in raport cu categoriile de vehicule, pot genera evenimente rutiere, iar acestea obliga administratorul drumurilor  sa ia măsuri preventive prin efectuarea lucrarilor de semnalizare rutiera pe verticala si anume instalarea de indicatoare rutiere cu caracter specific, menite sa diminueze efectul negativ al creşterii numărului de victime pe reţeaua de drumuri judetene din judetul Alba.

      Instalarea si intretinerea indicatoarelor rutiere are ca scop remedierea deficientelor cauzate in urma unor vandalizari sau furturi care se pot produce prin circumstante imprevizibile, in orice perioada a anului.
      Necesitatea completarii semnalizarii rutiere cu indicatoare specifice de avertizare, limitare de viteza, drumuri periculoase, informare, inchidere de tronsoane de drum cat si alte specificatii cu caracter preventiv, toate aceste operatii sunt necesare a se efectua pe toata perioada anului, ele fiind sugerate de politia rutiera cat si de alti factori justificativi in efectuarea semnalizarii rutiere pe verticala. 
      Lucrarile de indicatoare rutiere privind instalarea si intretinerea acestora, vor respecta urmatoarele:

      - Standardul SR 1848-1:2011; SR 1848-2:2011;
      - Normativele aflate in vigoare;
      - prezentul Caiet de Sarcini cu Tabel 1; Tabel  2; Tabel 3
    2. Tipurile de indicatoare rutiere utilizate in prezentul caietul de sarcini din punct de vedere al functionalitatii
2.1 Indicatoare de avertizare;
2.2 Indicatoare de reglementare:
     - indicatoare de prioritate;
     - indicatoare de interzicere sau restrictie;
     - indicatoare de obligare;
2.3 Indicatoare de orientare si informare:
     - indicatoare de informare;
     - panouri aditionale
2.4 Alte semnificatii de indicatoare compatibile cu formele geometrice din caietul de sarcini
Odata cu indicatoarele prezentate mai sus ca forme geometrice, la cererea beneficiarului se vor instala si alte indicatoare ce au semnificatii si dimensiuni conform STAS, dar care totodata sa se incadreze in dimensiunile din prezentul caiet de sarcini.  
3. Panourile suport si fetele indicatoarelor
         Foliile retroreflectorizante trebuie sa corespunda calitativ conditiilor din standardele si normativele aflate in vigoare.

         Ofertantul castigator poarta intreaga raspundere privind calitatea fetelor panourilor suport ale indicatoarelor pe care se aplica foliile retroreflectorizante, cat si intreaga raspundere in ceea ce priveste durata de serviciu a foliilor retroreflectorizante. 
         Foliilor retroreflectorizante vor avea o durata de serviciu conform Standardelor si Normativelor aflate in vigoare.
       4. Instalarea indicatoarelor rutiere
         Suprafetele pe care se pot instala indicatoarele rutiere sunt de regula zonele de siguranta ale drumului, care la randul lor sunt suprafete de teren situate de o parte si de cealalta a amprizei drumului, destinate exclusiv pentru semnalizarea rutiera. 
         Cu unele exceptii din cauza vizibilitatii reduse si opturarii zonelor de siguranta,  indicatoarele se vor instala in zone cat mai vizibile din punct de vedere al sigurantei circulatiei. Regula generala in instalarea indicatoarelor rutiere este partea dreapta in directia de mers al fiecarui sens carui i se adreseaza si numai in cazuri speciale se repeta, sau se pot instala pe partea stanga, astfel incat sa se asigure o buna vizibilitate a acestora.   
         Dispozitivele de sustinere ale indicatoarelor rutiere vor consta din: stalpi metalici, cleme de prindere, suruburi si piulite. Toate aceste elemente se vor protejeaza anticoroziv.    
         Mijloacele de sustinere ale indicatoarelor rutiere sunt stalpii din teava de otel de sectiune circulara. Stalpii vor avea capace etanse la capatul superior si se vor incastra in beton de ciment. Pamantul rezultat din fundatia locasurilor executate va fi refolosit la final pentru a acoperi sub forma de movila betonul de fundatie, cu rol de protectie la interperii.
          La instalarea indicatoarelor rutiere si a mijloacelor de sustinere ale acestora, ofertantul castigator va tine cont de standardele si normativele aflate in vigoare, fiind direct raspunzator pentru nerespectarea acestora, in ceea ce priveste calitatea executiei.
          Instalarea semnalizarii rutiere de pe verticala pe un drum judetean, se va efectua concomitent cu  lucrarile de intretinere ale indicatoarelor rutiere unde acestea sunt necesare.
          Indicatoarele rutiere se vor amplasa pe drumurile judetene ale U.A.T. Alba si care sunt clasificate conform ,,H.G. nr. 540/2000 privind aprobarea incadrarii in categorii functionale a drumurilor publice si a drumurilor de utilitate privata deschise circulatiei publice” cu completarile si modificarile ulterioare prin ,,H.G. nr. 782/2014 pentru modificarea anexelor din H.G. 540/2000”.
       5. Instalarea  indicatoarelor rutiere in regim de urgenta
          Acestea se vor efectua numai in situatii in care nu au fost previzionate cum ar fi de exemplu: evenimente rutiere deosebit de grave si care necesita de urgenta o aprofundare a sistematizarii in acel loc, fenomenele meteo sub forma de calamitati, in cazul distrugerii si/sau disparitiei totale a unui indicator cu semnificatie deosebit de importanta (trecere cale ferata, prioritizare de intersectie, etc), in cazul necesitatii instituirii unor restrictii temporare de circulatie. Pe considerente de siguranta si fluienta circulatiei, amplasarea indicatoarelor rutiere in regim de urgenta necesita operativitate maxima, chiar daca nu sunt cuprinse in programele periodice, fiind considerate cazuri izolate, motiv pentru care sistematizarea in regim de urgenta este necesara in scopul impiedecarii si evitarii pericolelor in timpul cel mai scurt. 
     6. Intretinerea indicatoarelor rutiere pe un stalp sau pe doi stalpi
       Procedura initiata cuprinde si lucrari de intretinere a semnalizarii rutiere de pe verticala pe langa cele de instalare, motiv pentru care aceasta urmareste prezenta unor firme specializate in domeniul semnalizarii rutiere de pe verticala cu experienta relevanta, capabile sa execute aceste lucari de calitate si la termenele impuse de beneficiar.  

        Intretinerea semnalizarii rutiere de pe verticala pe un drum judetean, se va efectua concomitent cu  lucrarile de instalare a indicatoarelor rutiere unde acestea sunt necesare.
        Lucrarile de intretinere a semnalizarii rutiere de pe verticala care fac si ele obiectul prezentului caiet de sarcini cuprind:
a). demontarea indicatoarelor rutiere (tablelor) se executa atunci cand acestea au fost deformate fiind avariate si iremediabile, sau sunt intr-o stare de coroziune avansata (ruginite, vechi), sau necesita indreptarea tablei indicator si remedierea foliei pentru a fi remontate si folosite in continuare, sau se constata la fata locului ca sunt intoarse  pe stalp intr-o oarecare pozitie nefiind afectata calitatea indicatorului.
       Se demonteaza prin desfacerea elementelor metalice de fixare, sau daca nu mai este posibil se desprind prin taiere cu disc de pe stalp. Deseul metalic se transporta intr-o baza  pentru a fi predat de catre executantul prezentei lucrari administratorului drumului si apoi depus in custodie.  
 b). deplantarea si scoaterea stalpilor se efectueaza daca in teren exista stalpi avariati sau afectati devenind iremediabili. Se va sparge fundatia de beton a stalpului, se extrage stalpul avariat si se incarca in mijloacele de transport. Stalpul avariat se transporta intr-o baza pentru a fi predat de catre executantul prezentei lucrari administratorului drumului si apoi depus in custodie.  Inlocuirea stalpilor de indicator la intretinere nu este obligatorie, inlocuirea se realizeaza numai daca stalpul este iremediabil.

c). repozitionarea stalpilor de sustinere se realizeaza daca acesta este recuperabil dupa intretinere, iar aceasta se realizeaza conform montarii mijloacelor de sustinere ale indicatoarelor;
d). remontarea indicatoarelor (tablelor) se realizeaza daca acesta este recuperabil dupa intretinere. 
       7. Receptia lucrarilor
          Masuratoarea cantitatilor efectuate va contine obligatoriu: denumirea drumului judetean pe care se vor regasi pozitiile kilometrice cu tipurile si semnificatiile indicatoarelor rutiere instalate si/sau intretinute impreuna cu stalpii de sustinere. Se vor examina vizual pozitiile indicatoarelor rutiere in teren in functie de geometria drumului si pericolul indicat prin semnalizare. 

         Decontarea privind cantitatile de lucrari se va face pe baza situatiilor de lucrari la sfarsitul lunii sau la sfarsitul lucrarilor, pe fiecare articol constatat ca a fost executat.
          In situatiile de lucrari cheltuielile de transport vor fi decontate la distanta reala de transport, in baza tarifului unitar cuprins in oferta financiara de ofertantul castigator.  

          Prin distanta reala de transport se intelege km parcursi cu materiale de la sediul autoritatii contractante pana la punctele de lucru.
          Amplasarea si intretinerea mijloacelor de semnalizare rutiere de pe verticala va fi consemnata intr-un proces verbal de receptie si constatare a semnalizarii rutiere, incheiat pentru fiecare drum judetean in parte. Perioada de garantie dupa terminarea lucarilor intra in vigoare din momentul semnarii procesului verbal de receptie si constatare a semnalizarii rutiere si va fi valabila pe o perioada de minim 12 luni de zile.

Procurarea  indicatoarelor rutiere (normale) - forme si dimensiuni

       Tabel  1
	Denumire 
	U.M.
	cantitate

	Indicator rutier de forma triunghiulara
L = 700 mm
	buc
	69

	Indicator rutier de forma rotunda
Ø 600 mm
	buc
	61

	Indicator rutier de forma patrat sau romb
L  = 650 mm
	buc
	73

	Indicator rutier de forma triunghiulara
L = 900 mm
	buc
	2

	Baliza directionala A46  ocolire stanga

250x1000 mm
	buc
	10

	Baliza directionala A47 ocolire dreapta

250x1000 mm
	buc
	10

	Panouri suplimentare pentru trecerea

la nivel C.F. (A47)
	seturi
	2

	Indicator rutier de forma octogonala
,,Stop” - 900 mm
	buc
	10

	Indicator rutier de forma

dreptunghiulara 1500x500mm
	buc
	1

	Stalpi din metal pentru indicatoare de circulatie rutiera
	buc
	61


Nota:   La numarul stalpilor s-a calculat necesarul real al beneficiarului.

            Procurarea indicatoarelor rutiere pe tipuri si dimensiuni se va tarifa separat fata de articolul de montaj indicatoare.
Instalarea indicatoarelor rutiere 

     Tabel  2
	Simbol articol deviz
	Denumire articol/activitate
	U.M.
	cantitate

	DF 18 A01
	Plantarea stalpilor pentru indicatoare de circulatie rutiera din metal
	buc
	61

	DF 19 A01
	Montarea indicatorului pentru circulatie rutiera pe un stalp gata plantat
	buc
	241

	DF 19 B02
	Montarea indicatorului pentru circulatie rutiera pe doi stalpi gata plantati
	buc
	1 

	TRAO1A50
	Transportul rutier al materialelor
	to
	16,2


  Intretinerea indicatoarelor rutiere 
                                                                                                                                Tabel  3
	Simbol articol deviz
	Denumire articol/activitate
	U.M.
	cantitate

	DF 21 A01
	Demontarea indicatoarelor pentru circulatie rutiera
	buc
	400

	DF 22 A01
	Deplantarea (scoaterea) stalpilor pentru indicatoare de circulatie rutiera
	buc
	400

	Norma Locala
	Replantarea stalpilor de indicatoare pentru circulatie rutiera (dupa intretinere)
	buc
	400

	Norma Locala
	Repozitionarea indicatoarelor rutiere (dupa intretinere)
	buc
	400

	TRAO1A50
	Transportul rutier al materialelor
	to
	2


          Lotul 2 - Instalarea parapetelor metalice de tip semigreu simple

1.1 Obiect si domeniu de aplicare

  Lotul din prezentul caiet de sarcini se refera la instalarea  parapetelor metalice  deformabile elastice de tip semigreu simple pe anumite sectoare periculoase de drumuri judetene din punct de vedere al sigurantei circulatiei, in zone unde partea carosabila s-a ingustat ori exista riscul de a se ingusta in urma unor fenomene meteo, aceste elemente avand  rol de suplimentare a semnalizarii rutiere de pe verticala.
1.2  Prevederi generale
       Conditiile tehnice de calitate si amplasare a parapetelor pentru sporirea sigurantei circulatiei pe drumuri trebuie sa corespunda conform standardului STAS SR 1948/1. 
       Parapetele permit in general alunecarea sau ghidarea in lungul lor a jantei autovehiculelor si revenirea acestora pe partea carosabila. Comportarea si rezistenta parapetelor la socurile produse prin eventuala lovire a lor  de catre unele  autovehicule, depinde de unghiul de incidenta la impact.
1.3  Materiale 
       Parapetele deformabile elastice de tip semigreu simple se executa din elemente metalice si vor fi zincate.

      Parapetii propusi pentru instalare vor respecta Normativele aflate in vigoare, detaliile de executie ale producatorului, prezentul caiet de sarcini in care este inclusa lista de cantitati, motiv pentru care autoritatea contractanta prin procedura initiata urmareste prezenta unor firme specializate in domeniu, cu experienta relevanta, capabile sa execute lucrari de calitate.

      Materialele care fac parte din compunerea si instalarea parapetului constau in:
· lisa metalica din tabla ambutisata;

· etrier din profil metalic;

· amortizor de soc;

· stalpi metalici;

· elemente de capat ,,laba de urs”;

· organe de asamblare standardizate (suruburi, saibe, piulite); 

1.4 Amplasarea 
           Amplasarea parapetelor in lungul drumului se face tinind seama de: 

· elementele geometrice ale traseului; 

· inaltimea rambleului sau inclinarea versantilor;

· impadurirea terenului inconjurator; 

· existenta unor ziduri de sprijin la marginea platformei spre aval; 

· vecinatatea unor ape; 

· vecinatatea altor cai de comunicatie; 

· necesitatea inchiderii perspectivei in exteriorul unor curbe;

· in unele intersectii; 

· conditii meteorologice locale nefavorabile (ceata frecventa);
· platforma drum ingust;

       Parapetul prin forma, mod de realizare si amplasare trebuie sa nu fie mai agresiv decat obstacolul care se doreste a fi izolat. 

      Comportamentul corect al parapetului de siguranta depinde  de: 

- continuitatea rezistentei sirului de elemente de glisare, la solicitarea longitudinala la tractiune care apare in timpul impactului cu un autovehicul; 

-  inaltimea corecta a sirului de elemente de glisare si lungimea suficienta a parapetului pentru a asigura izolarea longitudinala necesara unei eficiente corespunzatoare; 

- incastrarea ferma a stalpilor, in special a celor din apropierea extremitatilor parapetului;  

- existenta unei legaturi flexibile (amortizor soc) intre glisiera si stalp;

        În timpul socului stalpii se indoaie, se desprind de distantieri si glisiera se deformeaza, vehiculul fiind astfel redirijat de catre glisiera, care se comporta ca o curea.

        În cazul parapetului simplu, atunci cand inclinarea stalpului depaseste  450, capul surubului fixat pe suport trece prin tabla distantierului, care ramane solidar cu glisiera.

          Amplasarea parapetelor deformabile elastice de tip semigreu simple se va realiza prin batere, dupa punerea in aplicare a ordinului de incepere emis de autoritatea contractanta. 

          Benefiaciarul va inainta executantului  procesul-verbal de predare primire al amplasamentului pentru drumul in care se amplaseaza, mentionand indicativul DJ -ului, in care se vor consemna metrii liniari si locul de montaj al parapetului prin  pozitia kilometrica. 
           Parapetele metalice se vor amplasa prin batere strict numai in locuri unde partea carosabila a fost afectata de fenomene meteo si drumul s-a ingustat, avand rol de protectie si suplimentare pe langa semnalizarea rutiera de pe verticala.
1.5 Instalarea stalpilor
      Stalpii se vor fixa prin batere in conformitate cu specificatiile producatorului, standardelor si normativelor in vigoare. 
1.6 Instalarea liselor 
     Lisele se vor monta astfel incat bolturile de la rosturile de dilatare sa fie amplasate in centrul gaurilor. Lisele se vor asambla cu rosturile de inadire suprapuse in sensul traficului. Ele trebuie fixate pe stalpi cu bolturi, saibe si piulite zincate.

     Bolturile de la rosturile de dilatare trebuie stranse atat cat este necesar pentru a permite elementelor de lisa sa alunece longitudinal unele peste altele. Instalarea liselor se face astfel incat elementele fixe si stalpii sa fie protejati de trafic tot timpul, prin fixarea liselor si a tuturor accesoriilor metalice aferente.

       Nu se admit poansonarea, gaurirea, debitarea sau sudarea in teren fara un acord obtinut in prealabil de la producator.
1.7 Receptia lucrarilor 
          Masuratoarea cantitatilor efectuate va contine obligatoriu: denumirea drumului judetean pe care se vor regasi pozitiile kilometrice cu metrii liniari de parapete metalice de tip semigreu simplu instalate, inclusiv elementele de capat unde a fost cazul.

          Se vor examina vizual pozitiile kilometrice si se vor masura (ml) instalati de parapete metalice pentru decontarea lucrarilor. 

         Decontarea privind cantitatile de lucrari se va face pe baza situatiilor de lucrari, la sfarsitul lunii sau la sfarsitul lucrarilor.

          In situatiile de lucrari cheltuielile de transport vor fi decontate la distanta reala de transport, in baza tarifului unitar cuprins in oferta financiara de ofertantul castigator.

          Prin distanta reala de transport se intelege km parcursi cu materiale de la sediul autoritatii contractante pana la punctele de lucru.

          Amplasarea parapetelor metalice de tip semigreu simplu din elemente metalice va fi consemnata intr-un proces verbal de receptie a lucrarilor.

          Perioada de garantie dupa terminarea lucarilor intra in vigoare din momentul semnarii procesului verbal de receptie si va fi valabila pe o perioada de minim 24 luni de zile. 
       Lista cantitati - instalare parapete metalice de tip semigreu simple
	Nr.

crt.
	Simbol articol deviz
	Denumire articol/avtivitate
	U.M. 
	Cantitate

	1.
	  DF09C1
 (Asimilat)
	Montat parapet metalic deformabil 
prin batere
	ml
	42

	2.
	
	Procurare parapet metalic deformabil de tip semigreu simplu
	kg
	1160

	3.
	
	Procurare element de capat

(L = 0,50 ml/buc ,,laba de urs”)
	kg
	20

	4.
	TRA01A50
	Transportul rutier al materialelor (parapet metalic)
	to 
	1,2


Nota:    Parapetul metalic deformabil de tip semigreu simplu va fi zincat.


             Tehnologia de montaj a stalpilor va fi prin batere, fara beton de ciment.
          Lotul 3 - Executarea  de marcaje  rutiere  orizontale

                (Longitudinale, Transversale)

Generalitati
1.3 Obiect si domeniu de aplicare

Prezentul caiet de sarcini cuprinde conditii obligatorii de realizare a marcajelor rutiere in conformitate cu prevederile Legislatiei de circulatie rutiera si a standardelor referitoare la semnalizarea rutiera . Acestea se vor executa ca marcaje longitudinale si transversle in vederea utilizarii lor pentru semnalizarea drumurilor judetene. 

1.2  Prevederi generale

Executarea marcajelor rutiere de tip longitudinal, transversal si diverse precum si calitatea acestora trebuie sa corespunda prevederilor seriei de standarde privind  Semnalizarea rutiera  - Indicatoare si mijloace de semnalizare rutiera  (SR 1848-7/2004).

Executantul va realiza prin mijloace proprii sau prin colaborare cu unitati de specialitate efectuarea incercarilor si determinarilor rezultate din aplicarea prezentului caiet de sarcini.

Executantul este obilgat ca la cererea beneficiarului sa efectueze pe cheltuiala sa verificari suplimentare fata de cele prevazute in prezentul caiet de sarcini.    

Executantul este obligat sa asigure adoptarea masurilor tehnologice si organizatorice     care sa conduca la respectarea stricta a prevederilor prezentului caiet de sarcini. 


In cazul in care se vor constata abateri de la prezentul caiet de sarcini beneficiarul va dispune refacerea marcajelor necorespunzatoare pe cheltuiala executantului si aplicarea masurilor prevazute de contract si de reglementarile legale in vigoare. 


Tipuri de marcaje:


Marcaje orizontale cu vopsea de marcaj 


-    Marcaje longitudinale pentru separarea sensurilor de circulatie. Aceste marcaje  executate sunt reprezentate prin:  



- linie simpla sau dubla



- linie discontinua simpla sau dubla



- linie dubla compusa dintr-o linie continua si una discontinua

     -     Marcaje longitudinale pentru delimitarea partii carosabile


· Marcaje transversale de traversare pentru pietoni

· Marcaje diverse 

Marcaje termoplastice


1) Marcaje rutiere orizontale  (Longitudinale si Transversale) cu vopsea de marcaj

Marcajele longitudinale - de separare a sensurilor de circulatie se executa de regula din linie discontinua simpla iar in unele cazuri se folosesc linii continue sau linii formate dintr-o linie continua si una discontinua pentru a permite depasirea ei numai de catre vehicule care circula pe unul din sensuri. Dimensiunile si modurile de pozare a marcajelor longitudinale de separare a sensurilor de circulatie, functie de diverse situatii sunt prezentate conform figurii 1 b,c,e,g din SR 1848-7/2004 privind marcajele rutiere. Latimea benzii de marcaj fiind de 15 cm.

Marcajele longitudinale - pentru locuri periculoase, in mod special pentru sectoarele de drum cu vizibilitate redusa (drum cu obstacole pe partea carosabila, poduri si podete inguste,  intersectii de drumuri, treceri la nivel cu calea ferata) se executa cu linii continue de tip E si linii duble de tip G conf. Figurii 1 din SR 1848-7/2004, atunci cand nu este asigurata distanta minima de vizibilitate   dmin din tabelul 1 din SR 1848-7/2004 privind marcajele rutiere.


Marcajele longitudinale - de delimitare a partii carosabile se executa cu linie simpla discontinua cu lungimea de 1,0 m si latimea de 15 cm, iar distanta dintre linii de 1,0 m. Pentru delimitarea benzilor de accelerare , decelerare sau viraj de benzile curente de circulatie marcajul longitudinal se executa cu linie simpla discontinua.


Marcaje transversale


       Marcaje transversale de traversare pentru pietoni se executa prin linii paralele cu axa caii, cu  latimea de 40 cm si lungimea de 3,0 m cand viteza de apropiere V< de 50 km/h si 4,0 m lungime cu 40 cm latime cand V > 50 km/h, iar distanta dintre linii este de 60 cm conform figurii 29 din SR 1848-7/2004  privind marcajele rutiere.


Marcaje diverse

       Operatorul economic trebuie sa coopereze cu autoritatea contractanta, astfel incat in max. 48 ore de la solicitarea acesteia, sa poata executa marcaje diverse dupa şablon.  


       Conditii tehnice pentru vopsele si microbile 

       Vopselele de marcaj de culoare alba, sunt formate intr-un singur component, realizand pelicula prin uscare la aer. Nu se admite vopseaua lichida in amestec cu microbile.Vopseaua de marcaj  se aplica pe drum, urmata imediat de pulverizarea pe suprafata acesteia, a microbilelor de sticla. Pulverizarea cu microbile de sticla, se executa pe suprafata de vopsea proaspat aplicata, pentru a asigura o buna fixare a acestora. Operatiile de pulverizare, vopsea si microbile se executa practic concomitent cu aceeasi masina de marcaj. Marcajele longitudinale vor fi executate cu masini de marcat cu pulverizare concomitenta a microbilelor in stratul umed de vopsea, dotate cu seturi de doua pistoale ( vopsea + microbile ) care sa realizeze simultan linii duble continue si discontinue. Totodata se specifica faptul ca la marcajele transversale se vor efectua cu masini de marcat cu gabarit redus, in scopul neperturbarii traficului, cu pulverizare concomitenta a microbilelor.   

      Fiecare tip de vopsea de marcaj utilizeaza un anumit tip de microbile de sticla, tratate la suprafata. Tipul si dozajul de microbile va fi recomandat de fabricantul de vopsea de marcaj conform certificatului de omologare al vopselei. Ambalarea microbilelor se face in saci etansi, cu timp de depozitare in ambalaj de minim 12 luni. 

Vopseaua speciala pentru marcaje rutiere ce urmeaza a fi aplicata pentru realizarea clasei de trafic de 1 milion de treceri cu roata va trebui sa aiba Agrementul Tehnic emis de un institut european de specialitate (BAST sau AETEC), indeplinind concomitent urmatoarele caracteristici tehnico-constructive:


-  grosimea peliculei ude de vopsea: 500 microni



-  solvent organic, monocomponent, cu uscare la aer



- grad de retroreflexie pe timp de zi: min 250 mcd/1x*mp



- grad de retroreflexie nocturna: 150 mcd/1x*mp



- grad de retroreflexie nocturna pe timp de ploaie: 50 mcd/1x*mp



- densitate: min 1,5 g/cm3


- masa de solid (substante nevolatile): min.75%



- timp de redare a circulatiei: max 15 min.


Microbilele ce vor intra in componenta vopselelor speciale pentru marcaje vor trebui sa indeplineasca concomitent urmatoarele caracteristici tehnico-constructive:



- continut de substante antiderapante: min. 20 %



- indice de reflectie: min. 1,5



- timp de redare a circulatiei: max. 15 min


In cazul ofertelor alternative nu se admit abateri mai mari de 1% pentru conditiile tehnico constructive.


Controlul calitatii materialelor de marcaj


Utilajele folosite pentru  marcaj trebuie sa fie capabile sa execute lucrarile in conformitate cu caietul de sarcini.

Probele martor sigilate, se pastreaza in locuri adecvate, conform timpului de viata in ambalaj, recomandat de fabricant (min.12 luni). In caz de litigiu, probele martor se analizeaza intr-un laborator neutru, pentru obtinerea unui buletin de analiza necesar lamuririi litigiului.


Controlul cantitatilor si al calitatii marcajului va fi efectuat de catre reprezentanti ai beneficiarului.


Executantul va trebui sa furnizeze in oferta sa un plan de asigurare al calitatii, precizand organizarea mijloacelor materiale si din punct de vedere al personalului utilizat pentru efectuarea controlului.


Controlul calitatii vopselei si al microbilelor trebuie efectuat de un laborator calificat desemnat de beneficiar iar plata va fi suportata de executant.


In caz de nerespectare a conditiilor impuse de caietul de sarcini, materialele (vopseaua, microbilele) vor fi refuzate fara ca executantul sa pretinda vreo indemnizatie. De altefel, reprezentantul beneficiarului va putea efectua controlul calitatii materialelor in orice moment, cheltuielile intrand in sarcina executantului.


Executantul va respecta dozajele date de laboratorul de omologare, (conform buletinului BAST) corectata in functie de trafic, tipul si caracteristicile suprefetei drumului, tipul de vopsea utilizata si conditiile de mediu.


In caz de nerespectare a dozajelor executantul va trebui sa refaca marcajul pe cheltuiala proprie si in conditiile impuse de reprezentantul beneficiarului.


Executantul va asigura o garantie pentru calitatea lucrarilor de minim 6 luni pentru marcajul rutier cu vopsea. 


Executia  premarcajului 


Premarcajul va fi efectuat in conditiile urmatoare:

· pe un sector vizibil, adica la limita vizibilitatii

Va trebui marcat axul drumului, in raport cu marginile drumului, apoi  se va face un control vizual al axului determinat. Premarcarea se face prin marcarea unor puncte de reper, pe suprafata partii carosabile, care au rolul de a ghida executantul la realizarea corecta a marcajelor.


Premarcarea se executa cu aparate topografice sau manual, marcandu-se pe teren cu vopsea punctele de reper determinate. Corectitudinea realizarii premarcajului de catre executant trebuie verificata de reprezentantii beneficiarului inainte de marcajul definitiv, 
in cazul respingerii premarcajului de catre beneficiar executantul va trebui sa-l refaca pe cheltuiala proprie. Executia marcajului va incepe numai dupa acordul beneficiarului privind executia premarcajului.


Executia marcajului rutier

Marcajele rutiere nu trebuie sa formeze proeminente mai mari de 6 mm in raport cu suprafata caii.

La executia marcajului rutier, se va tine seama de urmatoarele:


- tipul imbracamintii rutiere si rugozitatea suprafetei rutiere, totodata precizam obligativitatea curatirii suprafetelor inainte de marcare, prin periere mecanizata cu o masina special dotata in acest fel; suprafetele de marcaj murdare de grasimi se sterg cu toluen, detergent sau  solvent organic dupa caz.




-  grafic de executie;


- tehnologia de marcaj (premarcaj, pregatire utilaj, pregatire suprafata, pregatire vopsea);


- dozaj ud si uscat de vopsea, dozaj de microbile;

Executia lucrarilor se face cu ajutorul esalonului de lucru astfel:


- presemnalizarea lucrarii cu echipaj auto al politiei;


- asigurarea de spatii libere pe drum, pentru a se asigura masinile de marcaj, viteza de lucru corespunzatoare;


- pozare conuri pentru protectia vopselei ude;


- autovehiculul de incheiere a esalonului protejeaza vopseaua aplicata, pana la darea in circulatie  si apoi recuperarea conurilor;


- esalonul semnalizeaza cu indicatoare si mijloace de avertizare luminoase operatiunile de marcaj;


- oprirea lucrarilor de marcaj trebuie sa se faca in conditii care sa nu pericliteze continuitatea traficului rutier;


- fiecare categorie de marcaj se executa conform STAS 1848-7/2004;


Banda de marcaj trebuie sa fie un contur clar delimitat, cu microbile repartizate uniform pe lungimea si latimea benzii de vopsea, cu latimea benzii de marcaj de 15 cm.

In timpul efectuarii marcajului pot sa apara defecte de pelicula. Aceste defecte de pelicula obliga personalul care executa marcajul, sa treaca la remedierea imediata a cauzelor care le genereaza.


Dotarea minima obligatorie pentru realizarea lucrarilor intr-un timp cat mai scurt trebuie sa fie de minim doua echipaje fiecare cu cate doua pistoale pentru vopsea si doua pistoale pentru microbile.


Executantul trebuie sa aiba in dotare trusa dotata cu termometru, higrometru si pieptene.







            Calitatea si receptia lucrarilor de marcaj
Pentru asigurarea calitatii marcajelor trebuie avute in vedere urmatoarele:


- metodologia de verificare a calitatii conform  SR  ENV 13459-1, 2 si 3


- calitatea vopselei conform fiselor tehnice;


- tipul imbracamintii rutiere, rugozitatea suprafetei, conditii locale de mediu;


- proiectul de reglementare a circulatiei prin indicatoare si marcaje rutiere;


- executia premarcajului;


- determinarea dozajului de vopsea proaspata;


- dozajul de microbile si de alte bile de sticla;

Eventuala stergere a vechilor marcaje sau a marcajelor temporare pentru lucrari se face prin frezare sau pentru suprafete mici, prin acoperire cu vopsea neagra. Vopseaua neagra trebuie sa fie compatibila cu cea care trebuie stearsa.


Marcajele se verifica din punct de vedere al formei, dimensiunilor, aspectului, gradului de acoperire si uniformitatii distributiei microbilelor retroreflectorizante.


Verificarea formei se face vizual. Liniile de marcaj trebuie sa aiba latime constanta sa nu prezinte franturi sau serpuiri iar marginile trebuie sa fie clar delimitate. 


Dimensiunile se verifica astfel: 

Lungimile si latimile se masoara cu mijloace obisnuite (rigla, ruleta, panglica topometrica, aparate topometrice). Grosimile se verifica in timpul executiei cu instrumentul denumit pieptene, prin masurarea grosimii peliculei de vopsea uda.

 
Aspectul se verifica vizual. Culoarea marcajului trebuie sa fie uniforma si nealterata. In cazul in care exista posibilitatea, culoarea si retroreflexia se determina cu aparate specifice.


Marcajul trebuie sa asigure o vizibilitate pe timp de ceata, ploaie atat ziua cat si noaptea.



Gradul de acoperire se masoara cu ajutorul riglei (retele trasate pe folie transparenta).


Uniformitatea distributiei microbilelor retroreflectorizante se observa vizual la lumina soarelui sau la lumina farurilor unui autovehicul.


Deficientele de calitate de tipul : aspect, proprietati optice, dozaje de vopsea si microbile se propun pentru remediere.

2)   Marcaje rutiere orizontale termoplastice 

   Prevederi generale


Executarea marcajelor rutiere de tip longitudinal, transversal, diverse si calitatea acestora trebuie sa corespunda prevederilor seriei de standarde privind  Semnalizarea rutiera  - Indicatoare si mijloace de semnalizare rutiera  (SR 1848-7/2004).


Executantul va realiza prin mijloace proprii sau prin colaborare cu unitati de specialitate efectuarea incercarilor si determinarilor rezultate din aplicarea prezentului caiet de sarcini.


Executantul este obilgat ca la cererea beneficiarului sa efectueze pe cheltuiala sa verificari suplimentare fata de cele prevazute in prezentul caiet de sarcini.    


Executantul este obligat sa asigure adoptarea masurilor tehnologice si organizatorice care sa conduca la respectarea stricta a prevederilor prezentului caiet de sarcini. 



In cazul in care se vor constata abateri de la prezentul caiet de sarcini beneficiarul va dispune refacerea marcajelor necorespunzatoare pe cheltuiala executantului si aplicarea masurilor prevazute de contract si de reglementarile legale in vigoare. 


Descrierea lucrarilor ce trebuiesc asigurate

Lucrarile de executie cuprind marcaje orizontale executate in zonele cu trafic pietonal, in principal in locurile cu trafic ridicat, in zona trecerilor de pietoni, a scolilor etc. Totodata acestea se executa si in alte zone cu risc ridicat din punct de vedere al sigurantei in deplasare, pretabil pentru actiunile de prevenire.
Marcajele aplicate pe drumurile publice sunt :

-de informare

-de avertizare

-de ghidare  

-de indrumare

-de restrictie

 Executia premarcajului

Acesta se face prin trasarea unor puncte de reper si simboluri pe suprafata partii carosabile, care au rolul de a ghida executantul pentru realizarea corecta a marcajelor.

Premarcajul trebuie sa respecte documentele grafice stabilite de autoritatea contractanta.

Premarcajul se executa cu aparate topografice sau manual, marcandu-se pe teren cu vopsea/creta punctele de reper determinate.

Corectitudinea realizarii premarcajului de catre executant se verifica de responsabilul beneficiarului desemnat cu supravegherea realizarii lucrarilor, inainte de aplicarea marcajului definitiv. In cazul respingerii premarcajului de catre acesta, executantul va reface lucrarea pe cheltuiala sa. 

       Executia marcajelor
       Marcajele rutiere, se executa cu caracter permanent.

Marcajele permanente sunt marcaje cu durata de viata functionala, pentru care se acorda garantie de executie de 24 luni.

Marcajele orizontale termoplastice sunt formate din elemente care se asambleaza in grosime de min. 2000 – 4000 µm, pe suprafete bituminoase noi, vechi, in stare buna, utilizandu-se un sistem primer. 

Calitatea acestor produse se apreciaza pe baza datelor furnizate de producator, respectandu-se legislatia in vigoare ( SR  ENV 13459-1, 2 si 3).

Executantul poate sa utilize materiale provenind din activitatile proprii sau din alte surse, cu conditia ca sa informeze autoritatea contractatnta asupra intentiei de a folosi aceste materiale;

Prelevarea probelor de materiale se face conform prescriptiilor SR EN nr. 13459-1, iar analizarea lor se va face in laboratoare specializate, autorizate.

In cazul obtinerii unor rezultate necorespunzatoare se accepta o contra proba, iar in situatia in care si cea de a doua verificare este tot necorespunzatoare, atunci se anunta imediat antreprenorul sa sisteze lucrarile sa inlocuiasca lotul necorespunzator si sa refaca, pe cheltuiala sa, lucrarile efectuate cu produse necorespunzatoare.




Se vor respecta intocmai culorile si forma indicatorului.   

Executia marcajului rutier orizontal termoplastice se face cu respectarea prescriptiilor referitoare la:

· tipul imbracamintii rutiere, rugozitatea suprafetei, conditii de mediu si locale;

-  pregatirea suprafetei pe care se aplica marcajul orizontal de informare sau de transmitere de mesaje;

· metodologia de control a calitatii;

· normele de protectie a muncii, de prevenirea si stingerea incendiilor;

Marcajele rutiere termoplastice trebuie sa asigure vizibilitate in conditii de ceata, ploaie, atat pe timp de zi, cat si pe timp de noapte. Marcajele termoplastice se aplica conform tehnologiei Producatorului, dupa aprobarea acesteia de catre Beneficiar.

Produsele termoplastice aplicate la cald, se aplica la temperaturi cuprinse intre 1800 C si 2000 C, la grosimi intre 2000 – 4000 μm, pe suprafete bituminoase noi sau vechi, fara degradari, pe beton de ciment utilizand primer, sau pe anumite tipuri de vopsele de marcaj. Aceste produse realizeaza marcaje sub forma de pelicula continua sau structuri in diferite modele, avand un puternic efect rezonator. Aceste produse contin incluse microbile de sticla si pentru cresterea valorilor de retroreflexie dupa aplicare se pulverizeaza microbile pe suprafata marcajului.


In cazul ofertelor alternative nu se admit abateri mai mari de 1% pentru conditiile tehnico constructive.


Microbilele ce vor intra in componenta produselor pentru marcaje termoplastice vor trebui sa indeplineasca concomitent urmatoarele caracteristici tehnico-constructive:



- continut de substante antiderapante: min. 20 %



- indice de reflectie: min. 1,5

 Marcajul rutier se aplica dupa minim 15 zile, dupa terminarea imbracamintii rutiere, numai pe suprafete curate sau uscate.

Pe sectoare de drum unde suprafata nu este corespunzatoare, aceasta se curata prin suflare cu aer comprimat sau periere cu mijloace mecanizate sau dupa caz prin spalare.

Suprafetele mici, grase, se pot curata prin spalare cu detergent sau solvent organic.

Executia marcajului rutier cu ajutorul esalonului de lucru, poate demara in urmatoarele conditii :

· executantul a obtinut aprobarea administratorului drumului.

· executantul a obtinut dispozitie de incepere a lucrarilor din partea beneficiarului.


Semnalizarea pe timpul executiei lucrarilor:


Presemnalizarea si semnalizarea lucrarilor se realizeaza prin:

· indicatoare rutiere si/sau mijloace de semnalizare luminioasa cu comanda electronica;

· pozarea cu conuri pentru protectia marcajului proaspat aplicat;

3)   Marcaje  rutiere fara  solvent, aplicabile la rece , in doi componenti (mortar) 


Mortar la rece, bicomponent, compus din:

· produsul A cu aspect de pasta, fabricat pe baza de rasini metacrilice

· produsul B, catalizator

     Cerinte minime:  - culoare alba

· aspect uniform , omogen

· substante nevolatile: 

100%

· densitate 



1,8 – 1,9 g/mm3


· factor de luminanta

min. 0,30

· coeficient SRT


min. 0,5

· uzura



min 85%

· timp de uscare


max 15 min

· dozaj



4 – 5 kg/mp

Controlul  calitatii lucrarilor de marcaj

Conducerea si asigurarea calitatii in constructii constituie obligatia tuturor factorilor care participa la conceperea, realizarea si exploatarea constructiilor si implica o strategie adecvata si masuri specifice pentru garantarea calitatii acestora.


Calitatea executiei lucrarilor se realizeaza prin personalul autorizat al executantului, in cazul de fata prin responsabilul tehnic cu executia ( RTE ), care are urmatoarele obligatii:

· sa verifice si sa avizeze fisele si proiectele tehnologice de executie, procedurile de realizare a lucrarilor, planurile de verificare  a executiei, proiectele de organizare a executiei lucrarilor, precum si programelor de realizare a acestora;

· sa puna la dispozitia organelor de control toate documentele necesare pentru verificarea respectarilor prevederilor legale in vigoare;

· sa opreasca executia lucrarilor in cazul in care s-au produs defecte grave de calitate sau abateri de la prevederile proiectului de executie si sa permita reluarea lucrarilor numai dupa remedierea acestora.

Autoritatea contractanta, prin reprezentantul acesteia, va verifica in permanenta respectarea de catre executant a prevederilor prezentului caiet de sarcini.

Reprezentantul autoritatii contractante  va indeplini urmatoarele sarcini:

· verificarea si urmarirea realizarii lucrarilor in conformitate cu reglementarile in vigoare, pentru a se asigura respectarea performantelor din specificatiile caietului de sarcini;

· interzicerea utilizarii de personal neautorizat pentru lucrarile la care reglementarile tehnice au prevederi in acest sens;

· efectuarea verificarilor prevazute in norme si atentionarea executantului asupra responsabilitatii si a riscurilor de refacere;

· interzicerea utilizarii de tehnologii noi neagrementate tehnic;

· comandarea inlaturarii lucrarilor necorespunzatoare si a celor care nu respecta standardele;

· urmarirea realizarii lucrarilor pe tot parcursul executiei acestora, admitand la plata numai lucrarile corespunzatoare din punct de vedere calitativ;

· solicitarea catre executant a sistarii executiei lucrarilor efectuate necorespunzator in baza prevederilor reglementarilor legale;

· controlul in toate aspectele referitoare la siguranta si buna executie a lucrarilor;

· verificarea respectarii tehnologiilor de executie, aplicarea corecta a acestora, in vederea asigurarii nivelului calitativ prevazut in documentatia  tehnica, in contract si normele in vigoare;


Utilajele folosite pentru  marcaj trebuie sa fie capabile sa execute lucrarile in conformitate cu caietul de sarcini.


Controlul cantitatilor si al calitatii marcajului va fi efectuat de catre reprezentanti ai beneficiarului.


Executantul va trebui sa furnizeze in oferta sa un plan de asigurare al calitatii, precizand organizarea mijloacelor materiale si din punct de vedere al personalului utilizat pentru efectuarea controlului.


Executantul va respecta dozajele date de laboratorul de omologare, (conform buletinului BAST) corectata in functie de trafic, tipul si caracteristicile suprefetei drumului, tipul de vopsea utilizata si conditiile de mediu.


Executantul va asigura o garantie pentru calitatea lucrarilor de minim 24 luni pentru marcajul rutier termoplastic.


Pentru asigurarea calitatii marcajelor trebuie avute in vedere urmatoarele:


- metodologia de verificare a calitatii conform  SR  ENV 13459-1, 2 si 3


- calitatea produselor conform fiselor tehnice;


- tipul imbracamintii rutiere, rugozitatea suprafetei, conditii locale de mediu;


- proiectul de reglementare a circulatiei prin indicatoare si marcaje rutiere;


- executia premarcajului;


- dozajul de microbile si de alte bile de sticla;


Marcajele se verifica din punct de vedere al formei, dimensiunilor, aspectului, gradului de acoperire si uniformitatii distributiei microbilelor retroreflectorizante.


 
Aspectul se verifica vizual. Culoarea marcajului trebuie sa fie uniforma si nealterata. In cazul in care exista posibilitatea , culoarea si retroreflexia se determina cu aparate specifice.


Marcajul trebuie sa asigure o vizibilitate pe timp de ceata, ploaie atat ziua cat si noaptea.


Gradul de acoperire se masoara cu ajutorul riglei (retele trasate pe folie transparenta).


Uniformitatea distributiei microbilelor retroreflectorizante se observa vizual la lumina soarelui sau la lumina farurilor unui autovehicul.

Deficientele de calitate de tipul : aspect, proprietati optice, dozaje de vopsea si microbile se propun pentru remediere.
Cantitatile minime de executat pentru  marcajele rutiere
	Nr. crt.
	CATEGORIE


	Cantitate


	0
	1
	2

	1.
	Marcaje rutiere longitudinale cu vopsea

	141,33  kme

	2.
	Marcaje rutiere orizontale transversale cu vopsea
	1000  mp
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