[bookmark: bookmark4]Consiliul Județean Alba, cu sediul în județul Alba, loc. Alba Iulia, Piaţa Ion I.C. Brătianu, nr. 1, în calitate de titular, anunță publicul interesat asupra disponibilizării proiectului de plan, finalizarea raportului de mediu, a studiului de evaluare adecvată, pentru proiectul de plan „PLANUL JUDEŢEAN DE GESTIONARE A DEŞEURILOR ÎN JUDEŢUL ALBA”, amplasament județul Alba.
[bookmark: _GoBack]Proiectul de plan mai sus menționat și raportul de mediu elaborate sunt disponibile publicului la sediul APM Alba, loc. Alba Iulia, str. Lalelelor, nr. 7B, jud. Alba și la sediul titularului de plan, loc. Alba Iulia, Piaţa Ion I.C. Brătianu, nr. 1, jud. Alba, zilnic între orele 9-14.
Informațiile potențialul impact asupra mediului al planului propus, pot fi obținute la sediul APM Alba, si la sediul Consiliului Județean Alba, în zilele de luni-vineri între orele 9-14.
Observațiile publicului se primesc în scris, cu datele de identificare ale reclamantului, zilnic între 9-14, la sediul APM Alba, în termen de 45 de zile calendaristice de la data 19.04.2021.
